

Ústecký zpravodaj

Číslo č. 4

leden 2000

ZELENÁ STUHA ZA PÉČI O ZELEŇ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Vážení spoluobčané,

naše obec se poprvé v loňském roce přihlásila do soutěže Vesnice roku. V červenci navštívila obec hodnotící komise za region střední Morava. Do tohoto regionu patří okresy Šumperk, Jeseník, Olomouc, Prostějov, které tvoří severní oblast regionu a okresy Přerov, Kroměříž, Zlín, Uherské Hradiště, tvořící jižní část regionu. Celkem se do soutěže v regionu přihlásil mimořádný počet 43 obcí. Komise rozhodla, že vyhlásí samostatně vítěze v každé z obou oblastí. S velkým potěšením Vám mohu oznámit, že obec Ústí obsadila v soutěži Vesnice roku v oblasti střední Morava, jižní oblast regionu, 3. místo a získala zelenou stuhu za péči o zeleň.

Vyhrála a zlatou stuhu získala obec Lukov, okres Zlín, 2. místo a bílou stuhu za aktivní práci s mládeží získala obec Břest na kroměřížsku, v severní části regionu se stala vítězem a zlatou stuhu obdržela obec Bohuňovice z okresu Olomouc, druhé místo a modrou stuhu za rozvoj společenského života obec Mořice a třetí místo a rovněž modrou stuhu obec Paseka z okresu Olomouc.

Naše obec obdržela zelenou stuhu za péči o zeleň na slavnostním vyhlášení soutěže Vesnice roku v Olešnici 10. prosince loňského roku.

V této souvislosti, mi dovolu, vážení spoluobčané, abych jménem obecního zastupitelstva vyslovil poděkování všem, kteří vlastní rukou přispěli k úklidu a zkrášlení obce jak na veřejných místech, tak i zvelebením vlastních rodinných domků, zahrádek a bezprostředního okolí.

Toto ocenění získala obec nejen za současnou péči o zeleň, současný vzhled a společenské aktivity, ale především za rozvoj celé obce v minulých letech. Poděkování patří i těm občanům, kteří v obci v minulosti vysadili jakýkoliv strom, především těm, kteří vysadili v obci krásné lípy a dubovou alej u cesty pod kravínem. Získání tohoto významného ocenění pro obec je zároveň i závazkem do budoucna, abychom vysázené stromy chránili, vysazovali nové, nadále zlepšovali vzhled obce a nezapomínali na to nejdůležitější vytvářet společenství.

Žeravík Pavel, starosta



Návrh změn svozu pevného domovního odpadu

V loňském roce byla dokončena plynofikace obce a řada občanů již dnes vytápí dům plynem, elektřinou nebo jiným ekologickým palivem. Zavedení nového systému vytápění přineslo nejen zlepšení čistoty ovzduší, ale i menší množství domovního odpadu zvláště u těch, kteří v minulosti topili hnědým uhlím nebo kaly.

Do konce roku 1999 prováděla sběr domovního odpadu firma Ekoltes Hranice. Sběr odpadu byl prováděn pouze v obci Ústí, celý sběrný vůz byl na skládce zvážen a podle odvezených tun a stanoveného poplatku za uložení byla obci zaslána faktura včetně dopravy. Celkově bylo za rok provedeno průměrně 40 svozů (v zimě jednou týdně, v létě jednou za dva týdny), na skládku bylo v průměru vyvezeno 210 tun odpadu, cena za uložení je 500,- Kč/t, cena za dopravu asi 54.000,- Kč, celkové roční náklady na svoz činily cca 155.000,- Kč. V obci je přihlášeno 150 popelnic. Náklady na vyvezení a uložení odpadu z jedné popelnice se pohybovaly okolo 1.033,- Kč za

rok. Majitel popelnice platil pouze něco přes 50 %, a sice 540,- Kč za popelnici za rok, o něco menší částku na každou popelnici doplácela obec. Občané, kteří měli více popelnic, měli i dotaci od obce vyšší než ti, co měli popelnici pouze jednu a navíc ji třeba naplnili pouze jednou za 14 dní.

V souvislosti se zavedením plynu v obci navrhuje obecní zastupitelstvo dotace ze strany obce již neposkytovat a zavést nový systém zpoplatnění svozu domovního odpadu, kdy částka za svoz pevného domovního odpadu (PDO) bude rozpočítána podle nového klíče, a to na počet obyvatel. Občané, kteří budou topit tuhými palivy mimo dřevo, budou platit plnou výši, občané, kteří budou vytápět dům plynem, elektrickou energií nebo dřevem, budou mít slevu ve výši 50 %, děti do 15 let budou mít slevu ve výši 25 %. Sleva na ekologické vytápění bude poskytnuta na základě žádosti občana, který prokáže obci, že topí ekologicky. Podmínkou pro poskytnutí slevy, je také skutečnost, že v nádobách na PDO nebude žádný popel. Za prokázání ekologického topení bude považován doklad ze Severomoravské plynárenské a. s. o spotřebě plynu nebo Severomoravské energetiky a. s. o spotřebě elektrické energie, doklad o zaplacení paliva-dřeva nebo provedení těžby dřeva ve vlastním lese. O slevu na ekologické vytápění nelze žádat, pokud bude vytápění kombinované např. ekologický plyn a topení hnědým uhlím.

Systém poskytování slev má zvýhodnit občany, kteří neznečišťují životní prostředí, produkují méně odpadu a investovali do plynofikace nemalé prostředky. Systém má dále motivovat občany k zavedení ekologického topení a tím snížit množství odpadu.

Provedením změny systému vytápění rodinných domků pomůže majitel domu i obci splnit podmínku pro přiznání dotace ze SFŽP, kdy je nutné změnit systém vytápění u 90 % domácností napojených na plyn. Pro informaci uvádíme, že k dnešnímu dni je zplynofikováno asi 50 % domů, není však zřejmé v kolika domech se změnilo vytápění. Obec bude i v letošním roce občanům, kteří v současnosti nemají dostatek finančních prostředků na plynofikaci, poskytovat zvýhodněné půjčky. Vlastníci objektů mohou o půjčku požádat na obecním úřadě. V letošním roce se uvažuje se zvýšením půjčky až na 50.000,- Kč na jednu bytovou jednotku s delší lhůtou splatnosti. Úrok ve výši 6 % zůstane pravděpodobně zachován.

Pro informaci uvádíme příklad, jak nový systém rozpočítávání poplatku na občana bude vypadat. Například obec v roce 2000 zaplatí za likvidaci odpadu částku 120.000,- Kč. O slevu na ekologické vytápění požádá 50 % občanů, děti v obci do 15 let je 100, z toho je 50 % v rodinách, kde se

topí ekologicky. Částka na občana v tomto příkladu výpočtu činí 337,-Kč, částka na dítě do 15 let 253,-Kč, občané se slevou na ekolog. topení 169,-Kč a jejich děti do 15 let 126,- Kč.

337,- x 200 obyvatel = 67.400,-

253,- x 50 dětí = 12.650,-

169,- x 200 obyvatel = 33.800,-

126,- x 50 dětí = 6.300,-

Celkem 500 obyvatel 120.150,- Kč

Skutečná čísla a výpočet částky na občana bude obec zveřejňovat ve vývěsce, na jednáních obecního zastupitelstva nebo v obecním zpravodaji, aby byl systém průhledný pro všechny.

Aby částka za celý rok byla co možná nejnižší, navrhuje obecní zastupitelstvo řadu opatření, která by tuto částku mohla výrazně snížit. Jedno z opatření, které povede k úspoře nákladů bude změna termínu svozu v zimním období tak, že svoz bude prováděn stejně jako v letních měsících, a to jednou za 14 dní. Občané, kteří budou topit tuhými palivy, si budou muset pravděpodobně pořídit větší množství popelnic.

Další výrazné snížení může přinést systém třídění domovního odpadu. Tento systém bude zaváděn postupně. K dnešnímu dni se provádí sběr železa, sběr nebezpečného odpadu. Další úspory nabízí likvidace stavebního odpadu, biologického a jiného nekontaminovaného odpadu na skládce v Opatovicích místo drahé skládky v Hranicích. Dále sběr starého papíru nebo oddělený jarní a podzimní sběr uličního odpadu aj.

Nově navržený systém má jistě mnoho kladů, tak i také záporů. Tímto návrhem se obecní zastupitelstvo snažilo záporny snížit a najít co možná nejspravedlivější systém. Rada občanů, především tam, kde jich je méně v domácnosti budou platit menší částku, řada občanů bude na stejné úrovni, větší částky snad mohou platit početnější rodiny. Pro zmírnění, především rodin s větším počtem dětí, je navržený systém slev pro děti do 15 let ve výši 25 %. Uvedené řešení svozu PDO je nutno brát jako návrh, který bude projednán na veřejném zasedání obecního zastupitelstva, které se uskuteční v únoru.

Zveme tímto všechny občany, kteří se do problematiky svozu PDO chtějí zapojit, na veřejné zasedání, které se uskuteční koncem února. Připomínky k navrženému systému mohou občané podat i písemně na obecní úřad do 21. února 2000.

Co říci na závěr? Čím nižší bude částka k rozpočítání za celý rok, tím bude nižší i částka pro každého občana. Tím, že se odpady budeme snažit využívat např. biologický odpad kompostovat nebo provádět třídění, jistě se celková částka výrazně sníží.

Něco pro zimní večery a na jarní výlety

Obecní úřad nabízí občanům dvě nové publikace, které byly vydány a zpracovány Okresním úřadem v Přerově. Jedná se o publikaci „Cykloturistická a turistická mapa přerovsko“ a druhá společenská hra „Kdo má víc pohlednic aneb přerovským okresem na kole“.

První publikace „Cykloturistická a turistická mapa přerovsko“ v měřítku 1:100.000 zahrnuje území okresu Přerov, část okresu Olomouc, Kroměříž, oblast okolí Bystřice pod Hostýnem a část Valašska. Publikace je určena hlavně pro rekreační cyklisty a turisty, kteří chtějí poznat své nejbližší

okolí a udělat také něco pro své zdraví. Mapa obsahuje část mezinárodní dálkové cyklotrasy „Jantarová stezka“, která prochází naší obcí a také dva druhy místních cyklotras, které začínají a končí v naší obci.

Druhá publikace „Kdo má víc pohlednic aneb přerovským okresem na kole“ je společenská hra vhodná pro děti i dospělé k lepšímu poznání našeho okresu a významných památek. Na „kole“ projíždíte celý okres a sbíráte pohlednice zajímavých míst okresu.

Pěstování vrbového proutí (dokončení)

Několikrát jsem prožil neuvěřitelně krásný pocit, když jsem viděl naši stařenku procházející mezi loupajícími dětmi, děvčaty a maminkami ve svém království na Vognarově zahradě. Pěvecký sbor mladých a starších hlasů zpíval národní a lidové písně obvykle pak ukončené velebnou melodií kostelní mariánskou písní jako díkůvzdání za život, za práci, za osobní štěstí. Uvědomil jsem si, že práce má být vždy spojena s písní a dodnes si uvědomuji radost a štěstí, že mi bylo dopřáno, abych prožil něco tak hřejivého a citového.

Děkuji dobrému Osudu, že mi dopřál abych v dobré duševní pohodě mohl dokončit toto povídání o rodině mé drahé manželky, která se mnou prožila všechno dobré i zlé mého kantorského života. Děkuji však hlavně mé vlastní rodině za velkou pomoc v této mé činnosti a za stálé povzbuzování, abych v práci pokračoval, když jsem propadal beznaději tehdy, kdy jsem čekal marně na potřebnou pomoc některých příslušníků Kmentovy rodiny, abych mohl některé události v příběhu lépe objasnit nebo doplnit. Více než rok trvala tato práce a prosím Vás, kterým ji zasílám, abyste ji posuzovali shovívavě, neboť je to výsledek mých omezených pohybových možností v mém neutěšeném zdravotním stavu. Děkuji ale z celého srdce těm, kteří mne posilovali až do dnešních dnů, kdy zápis končím. Jen moje drahá dcera Evička je svědkyní všeho toho marného čekání na žádanou pomoc, ale je i svědkyní radosti, když přišla žádaná odezva na náš dopis. Evička patří největší poděkování, neboť zařizovala vše potřebné s největší obětavostí a ochotou. Je nutno však po pravdě říci, že tato práce byla pro mne tím nejlepším lékem, kterým jsem léčil svůj duševní stav v mém těžkém zdravotním postavení a že přispěla značnou měrou ku zlepšení mého celkového stavu. Díky Vám moji drazí, díky tobě dobrý Osude!

Dopsáno dne 20. listopadu 1996 v 18.ºº hodin.

Emil Píkrýl

Jubilanti v lednu a v únoru 2000:

Vlastimil Palička	4. 1.	50
Jan Berný	9. 1.	50
Antonín Juráň	16. 1.	75
Vojtěch Hradilík	17. 1.	50
Jana Juráňová	22. 1.	50
Josef Mánek	27. 1.	60
Milada Kuchařová	2. 2.	50

***Všechno nejlepší, hodně zdraví,
hodně pohody a spokojenosti.***

Letošní soutěž je zaměřena na fasády

O letních prázdninách loňského roku byl vyhodnocen 1. ročník soutěže o nejpěknější květinovou výzdobu zahrádek, předzahrádek a domů. Členové komise neměli lehkou úlohu vybrat z mnoha krásných květin, které zdobily domy a jejich okolí. I když o prvním místě bylo s převahou rozhodnuto ihned, další místa již byla podstatně vyrovnanější. Na 1. místě se umístili manželé Ševčíkovi, dům č. p. 79, na 2. místě manželé Burešovi a Řehákoví, dům č. p. 82 a na místě manželé Schneiderovi, dům č. p. 140. Všem oceněným v prvním ročníku blahopřejeme.

Letošní ročník soutěže bude zaměřen na oblast stavební, a to nejpěknější fasáda rodinného domku. Hodnotící komise za účasti stavební komise provede hodnocení rodinných domků na podzim.

I v letošním roce trvá nabídka na bezplatné zpracování motivačních skic zpracovaných A.VE. Studiem Brno - sdružením projektantů. Vážní zájemci, kteří se chystají v letošním roce měnit vzhled svého domu a chtějí poradit, jak postupovat, se mohou přihlásit na obecním úřadě do konce března. Podle motivačních skic byla řešena úprava domu č. p. 38, fasáda základní školy, oprava hasičské zbrojnice. Bližší informace na OÚ.

Informace z obecní ohlašovny za rok 1999:

K 1. 1. 2000 má obec Ústí 543 obyvatel.

Naši noví občanci:

Miroslav Kopecký	7. 2. 1999	Ústí č. p. 105
Václav Smolka	23. 2. 1999	Ústí č. p. 14
Veronika Žeravíková	11. 6. 1999	Ústí č. p. 3
Daniel Kuchař	13. 6. 1999	Ústí č. p. 48
Josef Gall	30. 6. 1999	Ústí č. p. 45
Jakub Kuchař	6. 8. 1999	Ústí č. p. 149
Monika Hradilová	12.11. 1999	Ústí č. p. 71

Opustili nás:

Vojtěch Řehák	25. 8. 1999	Ústí č. p. 49
Vladimír Toláš	10.12. 1999	Ústí č. p. 54

**Pokora je schopnost vnímat s úctou
i nejmenší věci života.**

Schweitzer

Svatby:

2. 10. 1999	Pavla Lukášová Karel Dohnal	Ústí č. p. 11 Ústí č. p. 40
9. 10. 1999	Jarmila Piknová Jaromír Kuchař	Horní Újezd č. p. 4 Ústí č. p. 17
13. 11. 1999	Petra Langová Roman Pavel	Hranice Ústí č. p. 122

Přistěhovali se:

Hradil Jiří	č. p. 153
Hradilová Marta	č. p. 153
Hradil Jiří	č. p. 153
Hradil Tomáš	č. p. 153
Koukal Adam	č. p. 131
Koukal David	č. p. 131
Munster Ladislav	č. p. 149
Munsterová Ludmila	č. p. 149
Hýža Štěpán	č. p. 1
Vinklárková Milena	č. p. 59
Vinklárek Jiří	č. p. 59

Odstěhovali se:

Koutná Věra (Bagarová)	č. p. 101
Machalíková Hana	č. p. 149
Machalík Jan	č. p. 149
Machalík Tomáš	č. p. 149
Lukášová Martina	č. p. 108
Kuchaříková Vladimíra	č. p. 86
Kuchaříková Michaela	č. p. 86
Kuchaříková Karolína	č. p. 86
Kuchařík Jiří	č. p. 86
Kuchař Jaromír	č. p. 17
Zemková Petra	č. p. 45
Zemek Martin	č. p. 45

Plesová sezóna v Ústí

28. 1. 2000	Podnikatelský ples	19. 2. 2000	II. sousedský bál
	Hraje hudební skupina		Hraje hudba p. Stržínka
	„Pohoda“		Předtančení - folk.soubor Záhoran
	Pestrá tombola a občerstvení		Bohatá tombola a občerstvení

Obec i v letošním roce připravuje pracovní místa na veřejně prospěšné práce. Občané, kteří nemají práci a jsou evidovaní na úřadu práce, se mohou přihlásit na obecním úřadě do 20. února 2000. Jedná se o tyto práce - údržba zeleně, úklidové, natěračské a pomocné stavební práce a jiné drobné práce na obci. Práce je vhodná i pro mladé občany, kteří dosud nemají trvalou práci.